江西發展养考

2024年第15期(总第200期)

准印证号: (赣)0000368

南昌大学江西发展研究院 主办

2024年8月5日

□ 下好我省银发经济"先手棋"的对策建议

摘要: 党的二十届三中全会《决定》明确指 出,积极应对人口老龄化,发展银发经济。国家 信息中心预测,随着社会老龄化程度加深,到 2035 年, "银发经济"规模将达到30万亿元左右,占 GDP 比重约 10%。由于银发经济未来具有极其广阔 的市场空间和发展潜力,发力银发经济新赛道已 成为各地追逐的新经济增长点。当前银发经济多 数产业领域仍处于待开发状态,我省应当把握区 域、资源与生态环境等多方面的优势和条件,抓 住银发经济这一战略机遇与发展趋势带来的商 机,与"1269"行动计划相链接、相融合、相统 筹来进行抢位布局和发展,下好"先手棋"。为 此,建议: (一)聚焦产业"规模化",确立打造 银发经济中部先行区战略定位; (二)聚焦产业 "集群化",着力构建"一核多极"银发经济发展 空间布局; (三)聚焦产业"品牌化",选树与培 引一批银发经济领域关键企业; (四)聚焦服务 "精准化",加快完善银发经济支持政策体系。

请将各级领导批示及有关方面的意见反馈本刊编辑部